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                              23.05.2023 
                              30.05.2023 
 

 

 
 
 
NIEDERSCHRIFT  

 

über die 11. Sitzung der Legislaturperiode 2021/2026  

des Ortsbeirates des Ortsteils Obersuhl  

am Freitag, 24. März 2023 

im Rathaus Wildeck OT Obersuhl 

Beginn 17:30 Uhr  

Anwesend:  

vom Ortsbeirat 

 

Ortsvorsteher Michael Kaufmann 

Ortsbeiratsmitglied Edeltraud Kopschitz 

Ortsbeiratsmitglied Tobias Viebach 

Ortsbeiratsmitglied Annalena Sauer 

Ortsbeiratsmitglied  Michael Schrön 

Entschuldigt: 

vom Ortsbeirat 

 

Ortsbeiratsmitglied Oliver Bachmann 

Ortsbeiratsmitglied Wolfgang Jacobi 

Ortsbeiratsmitglied Raimond Singh 

Ortsbeiratsmitglied Gerhard Bick 

vom Gemeindevorstand 

 

Bürgermeister  Alexander Wirth 

1. Beigeordneter Thomas Becker 

von der Gemeindeverwaltung  Schriftführerin  Sabine Bartholomäus 

Ende 17:40 Uhr  
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 TAGESORDNUNGSPUNKT I 

Punkt 1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

Punkt 2.) Schließung der Niederschrift vom 24.01.2023 

Punkt 3.) Feststellung der Tagesordnung 

Punkt 4.) Bericht der Ortsvorstehers 

 TAGESORDNUNGSPUNKT II 

Punkt 1.) Stellungnahme zur Haushaltssatzung nebst Haushaltsplan und 
Anlagen der Gemeinde Wildeck für das Haushaltsjahr 2023 

Punkt 2.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan 
für die Jahre 2022 bis 2026 der Gemeinde Wildeck 

Punkt 3.) Stellungnahme zum Wirtschaftsplan nebst Anlagen der 
Gemeindewerke Wildeck für das Wirtschaftsjahr 2023 

Punkt 4.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für 
die Jahre 2022 bis 2026 der Gemeindewerke Wildeck 

Punkt 5.) Berichte  
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TOP I/1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 

 Herr Michael Kaufmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung mit der 
Feststellung, dass hierzu form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Weiterhin wird festgestellt, dass der Ortsbeirat aufgrund von 5 anwesenden 
Mitgliedern beschlussfähig ist.  

Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben. 

 

TOP I/2.) Schließung von Niederschriften 

 Einwendungen gegen die oben genannten Niederschriften über die 10. Sitzung der 
Legislaturperiode 2021/2026 des Ortsbeirates Obersuhl wurden nicht erhoben.  

Die Niederschrift wird somit geschlossen. 

 

TOP I/3.) Feststellung der Tagesordnung  

 Anträge oder Einwände zur Tagesordnung liegen nicht vor.  

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt. 

 

TOP I/4.) Bericht des Ortsvorstehers 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf. 

Es liegen keine weiteren Berichtspunkte vor. 
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TOP II/1.) Stellungnahme zur Haushaltssatzung nebst Haushaltsplan und Anlagen der 
Gemeinde Wildeck für das Haushaltsjahr 2023 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die 
zugegangenen Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung Wildeck die 
„Stellungnahme zur Haushaltssatzung nebst Haushaltsplan und Anlagen der 
Gemeinde Wildeck für das Haushaltsjahr 2023“ zur Annahme. 

  

Abstimmung 5:0:0 

 

 

TOP II/2.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 2022 
bis 2026 der Gemeinde Wildeck 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die 
zugegangenen Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung Wildeck die 
„Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 
2022 bis 2026 der Gemeinde Wildeck“ zur Annahme. 

  

Abstimmung 5:0:0 

 

 

TOP II/3.) Stellungnahme zum Wirtschaftsplan nebst Anlagen der Gemeindewerke Wildeck für 
das Wirtschaftsjahr 2023 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die 
zugegangenen Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung Wildeck die 
„Stellungnahme zum Wirtschaftsplan nebst Anlagen der Gemeindewerke Wildeck 
für das Wirtschaftsjahr 2023“ zur Annahme. 

  

Abstimmung 5:0:0 
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TOP II/4.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 2022 
bis 2026 der Gemeindewerke Wildeck 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die 
zugegangenen Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung Wildeck die 
„Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 
2022bis 2026 der Gemeindewerke Wildeck“ zur Annahme. 

  

Abstimmung 5:0:0 

 

 

 

 

Punkt II/5.) Berichte. 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet folgendes: 

Am 09. März fand die Vereinsvertretersitzung statt. 42 Vereine wurden eingeladen. 
Anwesend waren 15 Vereine. Man hat sich darauf verständigt, zukünftig sich vor 
einer Weihnachtsmarktsitzung zu treffen, um zwischen den Vereinen weiter im 
Gespräch zu bleiben. Sollten Themenwünsche zu diesem Treffen bestehen, können 
diese an Herrn Kaufmann gerichtet werden.  

Die Rutsche auf dem Spielplatz „Am alten Garten“, ist wegen einer 
Sachbeschädigung gesperrt. Eine der Gemeinde noch unbekannte Person hat ein 
Loch in die Rutsche gebohrt. Davon geht ein erhebliches Verletzungsrisiko aus, so 
die Einschätzung des Bauamtes. Eine Anzeige gegen unbekannt soll gestellt werden. 
Um sachdienliche Hinweise wird gebeten. 

Die Gemeinde Wildeck wird sich mit dem Thema Freifläche-Photovoltaik innerhalb 
unserer Gemeinde beschäftigen. Eine Arbeitsgruppe bestehend aus den 
unterschiedlichsten Mandatsträgern und Bürgerinnen und Bürgern beschäftigen 
sich seit einigen Monaten mit diesem Thema. Herr Kaufmann gehört dieser 
Arbeitsgruppe ebenfalls an. Sollte es konkrete Dinge geben, die den Ortsteil 
Obersuhl betreffen, wird er hierrüber informieren. 

Am 24.03.2023 findet die Aktion „Sauberes Obersuhl“ statt. Zur Eröffnung und 
Begrüßung werden Bürgermeister Alexander Wirth und Herr Michael Kaufmann 
zugegen sein, anschließend sind sie zu einem Geburtstagsbesuch im Seniorenheim. 
Es wird um ein späteres Fehlen entschuldigt! 

Herr Wirth gibt zum Schluss bekannt, dass die Standortbestimmung von 
Hinweisschilder des Werratal-Radweges durch das Naturschutzgebiet im Rhäden, 
erst nach einer Befahrung der Route erfolgen kann.  

Redebeiträge der Ortsbeiratsmitglieder folgen. 

Die Sitzung wurde um 17:40 Uhr geschlossen 
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       Kaufmann                                Bartholomäus  

-  Ortsvorsteher-  - Schriftführerin -  

 


